

全国将开展“一盔一带”安全守护行动

# 下月起 骑电动车 必须戴头盔

注意

6月1日起

骑摩托车不戴安全头盔

骑电动车不戴安全头盔

开车不使用安全带

将可能会被严查!

快递、外卖、出租车和网约车  
可能会受到重点整治

## 昆明市消费券 已核销金额 700余万元

五一小长假的首日,是昆明市消费券使用的第一天。随着43.9万张旅游消费券、52.6万张餐饮消费券、10万张体育消费券,共计106.5万张电子消费券投放市场到位,一夜之间,昆明的景点、商圈、餐馆、运动场都忙了起来。市民和众多商家在享受政府政策红利的同时,共同迎接了昆明市复工复产后首个消费高峰日。

在消费券的推动下,市民纷纷走出家门“吃吃吃”“逛逛逛”,有不少领到消费券的市民向记者表示,五一去哪玩,先看消费券的安排。据悉,从4月25日开放商家报名通道以来,全市各大商圈、连锁企业、景区、运动场馆等大牌商家积极报名,争相为昆明复工复产贡献力量。从“办事通”平台查看参与活动商家公示名单,已有5044商家在首日实现开放,其中餐饮类4286家,旅游类640家,体育类118家,其中不乏市民喜爱的餐饮、游玩品牌,商家覆盖昆明市区及周边县域。为了吸引“持券”消费者的青睐,部分参与活动的商家同步推出各种让利活动,包括餐饮、景点、酒店、健身房、旅游等,与消费券叠加使用,让市民享受双重消费大礼。

据统计,截至5月5日18时,餐饮消费券核销9.1万张、旅游消费券核销3.2万张、体育消费券核销532张,核销金额共计775.72万元。值得注意的是,消费券需在今年5月31日24:00前使用,过期作废。各类消费券需在参与活动商家实体店消费使用。消费券可与其他企业、银行活动优惠券叠加使用。

消费券服务热线也接到多个市民来电,问题主要集中于:商户不接受使用消费券;部分商户针对消费券使用设有门槛;反映部分酒店不知晓此次消费券活动等。

记者了解到,本次活动商家报名时间将一直持续到5月20日,商家可以继续通过省政府“办事通”App或小程序报名参加。

本报记者 张勇

## 云南行动

### 各地交警全力开展 “一盔一带”安全守护行动

近日,建水交警在全县开展“一盔一带”安全守护行动,通过加强源头管控、加强违法整治、加强宣传教育等举措,全力规范群众的安全头盔和安全带使用行为。

具体来看,建水交警通过加强对城区重点路口、农贸市场、商场门口、学校等大流量路段和非机动车事故高发地区的管控力度,将摩托车驾乘人员不佩戴安全头盔的违法行为作为执法突破口,加大查处力度;对电动自行车驾乘人员不戴安全头盔以纠正、教育为主,现场处罚为辅,督促摩托车、电动车驾乘人员自觉遵守交通法规,文明出行;以客货运汽车为重点车辆,坚持现场处罚与监控抓

拍相结合,加大驾乘人员不使用安全带违法行为查处力度,罚款教育相结合,严格执法,形成处罚一例、教育一片的效果。

“骑摩托车戴安全头盔非常重要,春节前我骑摩托车给岳父家送年货,在回家的路上撞上路边的一棵大树,如果当时没有戴安全头盔,我不死也是重伤……”4月29日下午,宣威市公安局交警大队民辅警,在务德镇集市开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动时,一名赶集的男子对宣传民辅警如是说。

此外,大理弥渡等云南各地交警也在全力开展“一盔一带”安全守护行动,努力构建和谐畅通的交通安全环境。

## 案例点击

### 系了安全带 躲过了一劫

4月26日16时37分许,福银高速公路老河口路段,一辆黑色轿车在行驶中突然失控,在S形左摇右摆之后一头撞上中央护栏,随后护栏被弹回,车头右侧侧猛烈撞上一辆大货车,随即再次撞上中央护栏后才停在了快速车道内。

事发后,被撞大货车的司机及时赶来,帮小车驾驶人及小车后排两名乘客快速转移到了护栏外。

经湖北高速交警襄州大队调查,小车在快速车道内行驶时突然爆胎,驾驶人急踩了一脚刹车,随后车辆失控才发生了连环撞击的一幕。幸运的是,车上人员都系了安全带,虽然撞击剧烈,但均无大碍。

### 头盔未系牢 被撞后死亡

2017年5月,一位男子在高速开车时发现要错过出口,突然紧急转向,结果撞上匝道口护栏。坐在副驾驶位上的妻子因未系安全带,在巨大冲击力下不幸身亡。

2018年,江苏江阴、永漳高速福建龙岩境内、连霍高速江苏连云港境内都发生因未系安全带导致人员伤亡的案例。

2020年4月19日,江苏盐城,房某驾驶电动自行车横过马路,与一辆轿车发生相撞。事发时房某戴了安全头盔,但显然他并未将带子系牢,撞击瞬间头盔脱落,房某头部被撞,10日后,他死于颅脑损伤。

本报记者 刘嘉  
部分内容据春城晚报微信公众号

公安部交管局近日下发通知,自2020年6月1日起将在全国开展“一盔一带”安全守护行动。随后,云南省公安厅交通警察总队下发了《“一盔一带”安全守护行动任务分解方案》,交警部门将坚持教育与处罚相结合,督促摩托车、电动自行车驾乘人员规范佩戴安全头盔,汽车驾乘人员规范使用安全带。

2020年4月,“一盔一带”安全守护行动在全国各地开展。行动期间,公安交管部门将加强执法管理,依法查纠摩托车、电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔、汽车驾乘人员不使用安全带行为,助推养成安全习惯。

公安部交管局要求各地加强宣传引导,增强群众佩戴安全头盔、使用安全带意识;联合行业主管部门、行业协会推广“买电动自行车送头盔”“买保险送头盔”模式,组织快递、外卖、出租车、网约车等重点行业示范引领,切实配齐用好安全头盔、安全带。

据统计,摩托车、电动自行车、小汽车是导致交通事故死亡最多的车辆,摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中约80%为颅脑损伤致死,汽车事故中因为不系安全带被甩出车外造成伤亡的事故比比皆是。有关研究表明,正确佩戴安全头盔、规范使用安全带能够将交通事故死亡风险大幅降低,对保护群众生命安全具有重要作用。

公安部交管局提醒广大驾驶人、乘车人,为了您和家人的安全,无论是驾乘摩托车还是电动自行车,无论是在车辆前排还是车辆后排,请您正确佩戴安全头盔、规范使用安全带。

## 云南11地上榜 “2020中国夏季 休闲百佳县市”

近日,“2020中国夏季休闲百佳县市”榜单发布,其中云南11地上榜:香格里拉市、洱源县、会泽县、景洪市、腾冲市、石屏县、双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县、大理市、宜良县、红河县、丽江古城区。

这份榜单客观地反映了中国县域夏季休闲旅游产业的特色与潜力。十佳榜单中,西南省域云贵川三省占有一半,其中云南(迪庆藏族自治州香格里拉市、大理白族自治州洱源县上榜)、贵州各拥两席,四川一席。

“中国夏季休闲百佳县市”榜单的评价推举,涵盖除直辖市所辖区与港澳台地区以外的全国2766个县级行政单位,实现全域覆盖排榜。因受新冠肺炎疫情因素影响,湖北省所含103个县级行政单位不参与本年度榜单排位。榜单以网络大数据、县域专题调研、社会公众态度和专家评审进行加权,经综合测评得出。

据云南发布